
 
 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΑΝΕΠIΣΤΗΜΙΟY Αγ. 
Δημητρίου Όπλων 54, 104 45 Αθήνα, τηλ / fax: 2108321879, e-mail: info@pasykaga.com site: www.pasykaga.com 

                                                               
Προς: κο Κυριάκο Πιερρακάκη, Υπουργό ΠΑΙΘΑ 

Κοιν.: κα Ζέτα Μακρή, Υφυπουργό ΠΑΙΘΑ  
Κα Δόμνα Μιχαηλίδου, Υφυπουργό ΠΑΙΘΑ 

Κο Ιωάννη Κατσαρό, Γενικό Γραμματέα ΠΑΙΘΑ                                                         
 
 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης είναι καθημερινά 
αποδέκτης καταγγελιών για δεκάδες κενά εκπαιδευτικών κλάδου ΠΕ05 ανά την Ελλάδα και εκατοντάδες χαμένες 
διδακτικές ώρες στο γνωστικό αντικείμενο της γαλλικής γλώσσας. Η δυσμενής αυτή συνθήκη για μαθητές και 
εκπαιδευτικούς είναι απόρροια του ελάχιστου αριθμού προσλήψεων εκπαιδευτικών ΠΕ05 κατά την  πρόσφατη Β’ 
φάση πρόσληψης αναπληρωτών εκ μέρους του Υπουργείου σας.  

Σαν να μην έφτανε αυτό, καταγγελίες αναφέρουν ότι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης προβαίνουν  
αυθαίρετα, παράνομα και καταχρηστικά σε αλλαγή β’ ξένης γλώσσας είτε σε τμήματα Ε’ Δημοτικού που έχουν 
επιλέξει πλειοψηφικά γαλλικά σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ52/40220/Δ1/05-04-2023/ΥΠΑΙΘ, είτε σε τμήματα ΣΤ’ 
Δημοτικού που έχουν ήδη διδαχθεί τη γαλλική γλώσσα κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά, εκμεταλλευόμενες 
την αργοπορία του Υπουργείου για τη Γ’ φάση πρόσληψης αναπληρωτών.  

Η διοικητική αυτή αυθαιρεσία αντιβαίνει στις αρχές της χρηστής διοίκησης και παραβιάζει ευθέως την 
ισότητα  ενώπιον του Συντάγματος, αλλά και αυτό  καθαυτό το πνεύμα της Παιδείας, εξαναγκάζοντας τους μαθητές 
να διδαχθούν γνωστικό αντικείμενο το οποίο δεν έχουν επιλέξει, με τα αντίστοιχα αρνητικά αποτελέσματα για 
εκείνους και τις οικογένειές τους. Επιπλέον, η χώρα μας καθίσταται υπόλογη στον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας, 
του οποίου αποτελεί πλήρες μέλος από το 2004, με δικαιώματα και υποχρεώσεις ως προς τη διδασκαλία της γαλλικής 
γλώσσας.  

Ζητούμε από το Υπουργείο να παρέμβει χωρίς καθυστέρηση για να παύσει αυτή η παράνομη πρακτική και 
να προβεί άμεσα σε διορισμούς αναπληρωτών και μονίμων εκπαιδευτικών γαλλικής γλώσσας, προκειμένου να 
πλαισιώσουν διδακτικά  και να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες των  σχολικών  μονάδων. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΑΣΥΚΑΓΑ 
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